

“冰雪+”，燃！

吉林松原查干湖，零下20摄氏度。第22届冰雪渔猎文化旅游节正在这里热火朝天进行。

“冰天雪地也是金山银山”。习近平总书记始终关注国内冰雪产业发展，党的十八大以来，多次作出重要指示，强调“要大力发展特色文化旅游。把发展冰雪经济作为新增长点，推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展”。

牢记习近平总书记嘱托，黑龙江、辽宁、河北、新疆等地纷纷发力，滑雪乡、观冬捕等冰雪旅游持续释放热度；滑雪、雪地冬令营等冰雪运动丰富多彩；寒地测试、雪场索道生产等冰雪产业做大做强……

这个冬季，“冷”冰雪持续释放“热”活力，承载着人们对美好生活向往的冰雪经济火遍东北黑土地，又迅速在全国掀起热潮。

冰雪+旅游，火
【冬捕又一年】
吉林松原查干湖，零下20摄氏度。第22届冰雪渔猎文化旅游节正在这里热火朝天进行。
冰面上，八匹高头大马昂着头，拉着绞盘不停转圈，马蹄声、风声声、号子声一起响起，11米宽的渔网从冰窟窿里缓缓升上冰面，无数鲜活肥美的鱼儿在网中跳跃着。
“我们查干湖保留着北方少数民族最原始的捕鱼方式，闻名全国。你看现场没有任何现代化捕鱼设备。”鱼把头马文岩自豪地说，这几年传统渔猎文化焕发新魅力，查干湖冬捕已经成为这里发展生态旅游、冰雪经济的重要名片。
【爆火的“尔滨”】
夜幕下的哈尔滨冰雪大世界，零下13摄氏度。高大壮观的冰雪建筑在多彩灯光照射下犹如琉璃仙境。
“左脚左脚、右脚右脚、向前向后左右左……”室外舞台区域，“万人蹦迪”激情上演。来自全国各地的游客跟随主持人口令跳出“魔性”步伐，现场化作欢乐的海洋。
冰雪季以来，哈尔滨成为冬季旅游市场“顶流”。哈尔滨冰雪大世界开园首日仅数小时，接待游客达4万人次。好玩刺激的超级冰滑梯、浪漫的雪花摩天轮、精彩绝伦的室内“哈冰秀”……各类冰雪娱乐项目吸引大量游客前来感受冰天雪地的乐趣。
【新闻深一度】
这个冬季，冰雪文化旅游爆火。东北各地依托天然“雪”优势，吸引游客滑粉雪、看冬捕、赏雾凇，用心用情打造冰雪圣地；河北、青海、新疆等地做实“雪”文章，吸引游客感受别样冰雪体验，实现冰雪

旅游、文化、运动等深度融合……多地接待游客人次、旅游总收入节节攀升。

亮眼的成绩背后，不仅有各地文旅部门积极回应市场变化、持续推出新产品新创意的努力，也有当地百姓积极寻求突破、锐意创新的真情付出。“滚雪球”式的曝光度和关注度给冰雪旅游带来巨大发展空间，“冰雪热”生动诠释了“冰天雪地也是金山银山”的理念。

冰雪+运动，热
【打卡冬奥赛道】
河北崇礼，下午3点，零下11摄氏度。承办过多个国际滑雪赛事的云顶滑雪公园热闹非凡。
身穿靓丽雪服，脚踏雪板，重心微微前倾，膝盖适度弯曲，在做好身体与心理双重准备的瞬间，陈志鹏从奥运赛道疾驰而下。雪板在雪道上持续划过，激起一团团漂亮的雪雾。
变向、刹车、转身，一套动作行云流水。“这可是奥运赛道啊！”来自上海的滑雪发烧友陈志鹏难掩兴奋，“我去过国内很多雪场，崇礼的最大原因是这里是北京冬奥会雪上项目的举办地之一，而且这个雪季降低难度的‘冠军赛道’也向公众开放。我和朋友们迫不及待来体验，在这儿滑雪才有追逐竞技的快感。”
【爱滑雪的南方“小土豆”】
四川成都，上午10点，零摄氏度。距离成都市区最近、西南地区最大的室外滑雪场西岭雪山滑雪场一片欢声笑语。
“哇！好多雪啊！”刚从缆车上跳下来的周周两眼放光，手舞足蹈地向雪堆最多的地方直奔而去。
10岁的周周经过不到两个小时的学习，他已经可以从初级雪道自如地滑下，迫不及待地让妈妈帮他报名了滑雪冬令营。从1月20日起，西岭雪山滑雪场开启超过20期冬令营活动。
据成都市冰雪运动协会统计，截至2023年底，成都市开展的冬季项目包括滑雪、轮滑球、旱地冰球等12个，青少年体育俱乐部超200家，人数达20万之多。
【新闻深一度】
北京冬奥会、冬残奥会的筹办举办推动了我国冰雪运动跨越式发展，冰雪运动跨过山海关，走进全国各地，开启了中国乃至全球冰雪运动新时代。
以北京冬奥会、冬残奥会为契机，我国深入推进冰雪运动“南展西扩东进”战略，不断巩固和扩大

风正好扬万里帆

（上接1版）
在上海考察调研时，专门到保障性租赁住房看望新市民，仔细了解生活状况；
……
一言一行，体现带头贯彻执行中央八项规定的鲜明态度；点滴之间，彰显共产党人执政为民的深厚情怀。
2023年金秋时节，习近平主席同来自五洲四海的老老朋友相聚北京，共同出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。
除出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲、举行欢迎宴会外，从2023年10月17日到20日，习近平主席安排了7个半天的时间，同与会的所有外方领导人分别会谈会见，常常从清晨忘我工作到深夜……
党的二十大以来，习近平总书记出国访问6次25天，到访7个国家，主持4次主场外交，严格执行外事规定，精简随行人员，简化迎接接待，展现出以上率下的务实担当、崇高风范。
李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希同志和中央政治局其他同志认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求，严格执行中央八项规定，切实抓好分管领域、部门和所在地方的贯彻落实。
在改进调查研究方面，中央政治局同志围绕全面贯彻党的二十大精神，就推进中国式现代化等重大问题赴地方考察调研。调研中坚持扑下身子、沉到一线，注重通过“四不两直”等方式了解真实情况，力戒形式主义、官僚主义。
在精简会议活动方面，严格控制全国性会议活动数量、规模、会期，优化党中央决策议事协调机构会议组织安排。严格审批越级开会、赴外地开会，采用视频方式召开会议、举办活动日益成为常态。
在精简文件简报方面，坚持“短实新”文风，细化中央文件篇幅字数标准。除党中央统一安排和批准外，中央政治局同志个人没有公开出版著作、讲话单行本以及发贺信、贺电、题词、题字、作序等情况。
在规范出访活动方面，合理统筹出访安排，严格执行出访天数、团组规模、住宿餐饮等方面要求；严格按照规定乘坐交通工具。
在改进新闻报道方面，对篇幅字数、版面安排、时段时长等进一步严格把关。精简全国性会议活动新闻报道。
在改进警卫工作方面，科学部署力量，减少交通管制，减少对群众生产生活的影响。
在厉行勤俭节约方面，坚决落实“过紧日子”要求，进一步压减中央本级“三公”经费预算，严禁地方违规建设楼堂馆所、借债搞“形象工程”。
以身教者从。以习近平同志为核心的党中央认真贯彻执行中央八项规定及其实施细则，不打折

扣、不做变通，以实际行动为全党树起标杆、作出示范。
新征程、再出发，推动作风建设向纵深发展
2023年中秋、国庆节前夕，中央纪委国家监委公开通报7起违反中央八项规定精神典型问题，再次释放紧盯关键时间节点、严抓作风问题的鲜明信号。
作风建设永远在路上，永远没有休止符。
党的二十大以来，各地区各部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的二十大精神，深刻把握作风建设新形势新任务新要求，持续深化落实中央八项规定精神，科学精准整治作风顽疾，持续激发党员、干部干事创业动力，以作风建设新成效为奋进新征程保驾护航。
凝心铸魂，筑牢作风建设思想政治根基——
“通过集中教育推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题，是一条重要历史经验。”
2023年6月，习近平总书记在内蒙古考察调研时，就抓实以学正风提出明确要求，为广大党员、干部以过硬作风、扎实举措推动主题教育取得实效指明方向。
党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。
各地区各部门全面系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在主题教育中采取各种形式，引导广大党员、干部以党的创新理论凝心铸魂，通过深入的检视剖析整改，涤荡思想之尘、作风之弊、行为之垢，将政治标准和政治要求贯穿作风建设始终，着力营造风清气正的政治生态。
突出重点，以钉钉子精神纠治“四风”顽疾——
“查处违反中央八项规定精神问题11860起，批评教育和处理16728人，给予党纪政务处分11870人……”2024年元旦前，中央纪委国家监委网站公布2023年11月全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。这已是该数据连续公布的第123个月。
把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，对搞“半拉子工程”“面子工程”以及不担当不作为乱作为等开展专项整治，对粮食购销、耕地保护等领域不正之风强化监督执纪，到针对享乐主义、奢靡之风突出问题加大纠治力度，严肃查处并通报多地领导干部违规餐饮饮酒问题，对办公用房超标问题紧盯不放……
各地区各部门坚持严的基调不动摇，紧盯普遍发生、反复出现的作风顽疾，紧盯问题突出、工作薄弱的领域和地区，靶向发力、重点突破，推动作风建设抓紧抓实、抓出成效。

冰雪+产业，忙
【寒地里的特殊测试】
最北城市黑龙江漠河，凌晨2点，零下31摄氏度。
2万多平方米的漠河河谷寒地试车基地内，形态多样的冰雪路面上，雪雾弥漫，马达轰鸣，灯光闪烁，加速、转弯、急停、漂移……试车人员进行着一系列“炫酷操作”，冰雪飞扬的场地留下一串飘逸的车影。
“这是咱漠河别具特色的寒地试车项目。”漠河河谷汽车测试有限公司客户经理马向东说，“漠河每年冬季虽然漫长寒冷，却带来许多新的发展机遇。这不，寒地试车产业就因‘冷’而兴。”
【雪场索道生产忙】
新疆乌鲁木齐，下午2点，零下10摄氏度。高新区（新市区）工业园区内，新疆华通泰克游乐设备有限公司一派热火朝天的生产景象。
近处，几十台设备轰鸣着同时开工；远处，行吊车来回忙碌，将成形的索道部件摆放至组装工位处；工人们正手持电焊枪，将雪场索道零部件组焊在一起。
“我对滑雪场索道设备的市场需求很乐观。”公司总经理周涛信心满满地说，这几年新疆冰雪产业发展势头迅猛，疆内滑雪场新建、扩建项目增多，公司业务量持续增长。
【新闻深一度】
北京冬奥会点燃大众对冰雪的热情，各种冰雪消费新场景不断被“解锁”，冰雪产业迎来黄金发展机遇。为推动冰雪经济高质量发展，各地出台相关政策，多措并举提升服务保障能力，“冷”冰雪不断释放“热”效应。
《中国冰雪产业发展研究报告（2023）》指出，2025年我国冰雪产业总规模预计将达到1万亿元。业内人士表示，通过提升冰雪经济产业价值链，突破压雪车、造雪机、索道等重点产品技术壁垒，组建冰雪装备产业联盟，支持有条件的地区建设冰雪装备产业园区，鼓励企业以技术为核心、以需求为导向，持续扩大中高端产品有效供给，一定能打造一批具有国际竞争力的冰雪装备民族品牌。
（新华社 翟伟 孟含琪 刘赫姝 秦婧 袁秋岳 张瑜）

首次表彰!“国家工程师奖”来了
工程科技是改变世界的重要力量。19日，“国家工程师奖”表彰大会在京召开，大会对81名“国家卓越工程师”和50个“国家卓越工程师团队”进行了表彰。
为何设立这个专门面向工程技术人才的“国家级大奖”？
党中央、国务院决定，首次开展“国家工程师奖”表彰，这是我国工程技术领域的最高荣誉，为的是表彰工程技术领域先进典型，激发引领广大工程技术人才埋头苦干、勇毅前行，作出新的更大贡献。
神舟飞天、高铁飞驰、巨轮远航……党的十八大以来，我国重大工程不断“开张”、大国重器接连“刷屏”，背后的“功臣”正是千千万万名一线工程师。
从国家科学技术奖、国家工程师奖等国家级表彰奖励，到未来科学大奖、科学探索奖等民间科学技术奖项，不断丰富多元的各类奖项，激励着广大科研工作者和工程科技人员向科技创新要答案。
此次受表彰的81人、50个团队都是谁？
他们中，有大工程、大装置的核心骨干，也有新技术、新发明的领军人物；有年过七旬依然奋战一线的“老工匠”，也有“初生牛犊不怕虎”的“90后”……他

新华社石家庄1月20日电(记者 杨帆 张玮华) 为期两天的第十届全国大众冰雪季首届承德市全国冰上龙舟邀请赛暨京津冀冰上体验活动20日开幕，吸引了来自北京、上海、江苏、河北等地的18支队伍参赛。
本次活动设置冰上教学体验、冰壶、个人绕桩等项目，让观众亲身体验冰上运动的乐趣。现场还有舞狮文艺表演、龙舟点睛民俗展示等文娱活动。
据悉，承德市依托丰富的冰雪资源和历史文化，推出“嬉冰雪、沐温泉、品民俗、看赛事”四大板块活动，进一步丰富全市旅游产品供给，激发冬季旅游市场活力，推动全市旅游由“一季游”向全域全季旅游转变。
本次活动由中国龙舟协会、河北省体育局指导，承德市体育局主办。

青海互助县召开道德模范座谈会
本报讯(樊永涛 互轩)1月17日，青海省海东市互助县召开道德模范座谈会，旨在认真落实讲好道德模范故事、传承道德模范精神、帮扶礼遇道德模范的各项措施，交流经验，部署推进全县道德模范和“身边的榜样”等先进典型挖掘选树、学习宣传、关心关爱等工作。
据了解，此次座谈会共有40余名模范代表参加，4名模范代表作交流发言，并对2023年挖掘选树的13名“身边的榜样”进行了命名，对各级道德模范和“身边的榜样”进行了慰问。
近年来互助县坚持把培育“感动乡土”道德模范，打造“善行互助·德润乡土”品牌作为建设社会主义核心价值观体系的重要抓手，作为创建文明城市的基础工程，挖掘选树了道德模范、新时代好少年、最美环卫工人等各类典型人物170余名。

退休不褪色 丹心为人民
（上接1版）
2022年4月，罗金钗受理陈女士与张先生离婚纠纷一案。当理清纠纷的起因和冲突焦点后，罗金钗召集双方当事人面对面调解。调解中，罗金钗适时把双方存在的问题掰开来，耐心、细致地给他们讲透彻，让他们认识到自身存在的问题。在罗金钗的调解下，双方最终决定不离婚，好好过日子。看着双方牵着女儿高高兴兴离开的背影，罗金钗感慨万千：“这不就是我最坚守的 의미吗？”
物业纠纷、家庭纠纷……凭借着司法为民的情怀，退休后的罗金钗依托两个法律服务工作室，开展公益法律服务，免费为群众提供法律咨询1300多人次，调解民事案件360余件，为企业挽回经济损失900多万元。调解的纠纷多了，罗金钗总结出一套“调解三字经”，即“面对面、背靠背、析法理、掌火候、融情理、温馨劝、攻颈头、借外援”。罗金钗说：“调解时要找到矛盾的焦点，寻找双方的‘最大公约数’。”
值得一提的是，因罗金钗在化解矛盾纠纷上自有一套技巧，她还被龙岩市、新罗区两级妇联聘为婚姻家庭纠纷调解员，开展妇女维权、心理疏导、跟踪回访，新罗区妇联还依托罗金钗的法律服务工作室设立了“龙女姐妹解忧便利店”，并挂牌成立了“妇女微家”，罗金钗成为妇女的“贴心娘家人”；与新罗区人民法院共同成立“调解超市新罗在线罗金钗工作室”，参与在线诉前纠纷调解。“忙归忙，过得充实。”罗金钗说，许多矛盾纠纷都是由一些鸡毛蒜皮的小事引发的，如果调处不及时，就会酿成大纠纷，甚至进一步激化矛盾，这时候就需要一个“和事佬”，她愿意扮演这个角色。
永葆本色不停歇
记者来到莲滨社区南中旭日新城小区“罗金钗法律服务工作室”，看到一面墙上悬挂着数十面锦旗：“身心调解暖民心，一心为民活雷锋”“人民法官，为民解忧”“当代活雷锋，一心为人民”……一面面锦旗上书写的文字，无声地诉说着罗金钗凭借着对司法事业的执着和一腔为民的情怀，用法律服务热心为民解忧的感人故事。

（上接1版）
采访中，记者还了解到，退休后的罗金钗还是龙岩市关爱法治报告团副团长、新罗区“龙女姐妹”宣讲团成员、新罗区“晚霞增辉”老干部宣讲团成员以及“蒲公英”普法志愿者，常常进社区、进校园、进乡村、进企业、进机关、进军营、进监狱等，开展普法宣讲和法治讲座活动。“走进社区给老人讲预防电信诈骗的重要性，走进校园给孩子们普及《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》，走进乡村为妇女宣讲《中华人民共和国妇女权益保障法》……”罗金钗告诉记者，截至目前，已开展普法宣讲和法治讲座500多场次，接受普法人数达10万余人次。为增强公民的法律意识，罗金钗还制作了《罗姐说法》视频40多期，为平安龙岩、法治龙岩建设作出贡献。
银发如丝志千里，丹心似火霞满天。多年来，退休老法官罗金钗用助人乐为的无私奉献精神和热心公益事业的热诚之心，燃烧自己，照亮别人。她的公益之举深深地影响着身边的人。
爱心人士林华英因咨询法律问题与罗金钗结缘，她被罗金钗无私奉献的精神深深打动，不仅在罗金钗开办法律服务工作室时免费为其提供办公场所、办公用品，还义务担任罗金钗的助理，帮其处理工作室的事务。
罗金钗的善举也得到家人的大力支持。丈夫苏文林是一名老党员，经常到“罗金钗法律服务工作室”协助接待，承担摄影工作；儿媳婷婷也是一名党员，常利用休息时间到工作室帮助整理文档、填写报表等；儿子小柯则义务为工作室维护电脑电视，保证工作室相关设备正常运转。
今年，罗金钗70岁了，有人问她：“这么大年纪，放着清闲不享，费心费力又贴钱，图个啥？”罗金钗却说：“我是一名党员，能为民解忧、平息纠纷，比什么都高兴。”

（上接1版）
罗金钗而言，用法律服务为民解忧就是她最大的快乐。在采访最后，罗金钗告诉记者：“组织给予我这么多荣誉，既是鼓励又是鞭策，今后我将永葆共产党员的本色跟党走，继续发挥余热，用法律援助的双手温暖他人，让更多人知法、守法、用法，为维护社会和谐尽一份力。”